



**ГИМНАЗИЧЕСКИЙ
ВЕСТНИК
ВЫПУСК №24
2018 – 2019 УЧ. ГОД**



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2018 - ГОД ВОЛОНТЁРА	СТР. 1	НЕ БУДЬТЕ РАВНОДУШНЫМИ	СТР. 6
ВОЛОНТЁРСТВО В РОССИИ. ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ.	СТР. 2-4	СДЕЛАЕМ МИР ЛУЧШЕ	СТР. 6
МИР СТАНЕТ ПРЕКРАСНЕЕ	СТР. 4	УЧИМСЯ ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ ВОЛОНТЕРОМ...	СТР. 7
СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЛА!	СТР. 5	ПО ПРИЗВАНИЮ ДУШИ...	СТР. 7
РЯДОМ - ДОБРОЕ СЕРДЦЕ		КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ВОЛОНТЁРСКОМУ ДВИЖЕНИЮ?	СТР. 8



*Раскинем над миром счастья
шатер.
Вместе с тобою мы сможем
все!
Поможем природу восстано-
вить,
Покажем ребенку, как пра-
вильно жить.
Научим детей мы играть, ри-
совать,
Покажем, как правильно надо
писать.
Ты – волонтер и Я – волонтер!
Раскроем над миром
дружбы шатер!
Поможем медбрату боль-
ного лечить,
Покажем ребятам, как надо
любить
Друзей и родных, свой край и
страну,*

*Весь мир, а не только гордыню
свою!
Я – волонтер и Ты – волонтер!
Раскроем над миром мы света
шатер!
Вместе наполним мы радо-
стью дом!
За руку крепко ребенка возь-
мем,
В беде и невзгодах не подве-
дем!
Ведь Ты – волонтер и Я – во-
лонтер!
Любое несчастье переживем!
Должны мы лишь в мир этот
радость нести,
И в трудной дороге не подве-
сти!*

**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РФ ОТ
06.12.2017 № 583 "О ПРОВЕ-
ДЕНИИ В РФ ГОДА ДОБРО-
ВОЛЬЦА (ВОЛОНТЕРА**

Уважаемые друзья!
**2018 год объявлен прези-
дентом России Владимиром
Путиним Годом добровольца
и волонтера.**

Владимир Владимирович Путин торжественно сообщил об этом на церемонии награждения «Доброволец России» 6 декабря 2017 года. «Это будет Ваш год. Год всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России» - сказал президент всем собравшимся волонтерам. 2018 год призван популяризировать благотворительность, повысить престиж работы добровольцев во всех сферах, повысить гражданскую активность всех россиян. Будет повышена доступность системы вступления в добровольные отряды различной направленности посредством создания базы «Добровольцы России».

В России только 7 процентов населения участвуют в волонтерском движении и около 15 процентов принимают участие в каких-либо общественных делах. А волонтеры очень нужны нашему обществу. В первую очередь для того,

чтобы изменить социальные нормы жизни, качество жизни.

ВОЛОНТЕРСТВО В РОССИИ. ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ.

6 декабря 2017 года, на церемонии вручения премии «Доброволец России 2017», Президент РФ В.В. Путин отметил, что 2018-й станет годом добровольца России, годом "всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушные и есть главная сила России". По его мнению, примеров гражданского участия и солидарности становится больше с каждым годом. Также Путин подчеркнул, что волонтерское и добровольческое движение объединило людей разного возраста и профессий, которые стремятся делать добро, "быть там, где нужны их знания, опыт, участие и бескорыстная помощь". Также, в конце ноября президент России подписал указ об учреждении Дня добровольца, который будут отмечать 5 декабря.



Министр образования и науки Российской Федерации О.Ю. Васильева подчеркнула, что волонтерское движение обладает большим потенциалом. Волонтерскому движению сегодня необходимо формировать социально-значимый заказ на массовую подготовку лидеров-волонтеров, которые смогут привлечь



в добровольчество креативных и мыслящих людей.

ЧТО ТАКОЕ «ВОЛОНТЕРСТВО»?

Слово волонтер произошло от французского слова и в дословном переводе означает «доброволец», «желающий».

Волонтер (доброволец) – это человек, который по доброй воле принял решение посвятить своё время, опыт, знания, умения и навыки работе общественного блага, помощи другим или проведению какого-либо мероприятия на безвозмездной основе.

Волонтерство - это оказание добровольной и бескорыстной помощи тем, кто в ней нуждается. Волонтеры (добровольцы) участвуют в разнообразной деятельности, но в основе любого волонтерского движения лежит принцип: хочешь почувствовать себя человеком - помоги другому.

ПОЧЕМУ СТАНОВЯТСЯ ДОБРОВОЛЬЦАМИ?

1. Идея, отражающая важность и принципы деятельности. Именно идея определяет, будет ли человек понимать, что он делает и зачем, появятся ли у него гордость, са-

моуважение и удовлетворение от работы и результатов деятельности;

2. Психологическая потребность быть нужным. Добровольческое (волонтерское) движение позволяет реализовать эту потребность, ощутить свою потребность;

3. Потребность в общении. Если подбирается классная, веселая компания и в ней интересно и комфортно, то хочется быть рядом;

4. Интерес. Работа волонтером зачастую связана не стандартными подходами и новыми возможностями;

5. Антураж. Начинающих добровольцев чаще интересует внешняя привлекательность движения (единая форма одежды, значки и т.д.), чем идея, цели или конечный результат, особенно это касается детей и подростков;

6. Карьера и самореализация. Сюда относится возможность улучшить свое социальное положение в карьерной и межличностной сфере. Иногда карьера психолога или педагога начинается именно в волонтерском движении. Будучи волонтером, можно установить новые связи, научиться новому. Зачастую именно в волонтерском движении проявляются

некоторые способности, например, организаторские;

7. Творческие возможности. Можно проявить себя в различных видах деятельности вне зависимости от возраста или от имеющейся профессии - журналистика, преподавание, менеджмент, выступления, написание сценариев, дизайн;

8. Досуг. Время можно тратить двумя способами - с пользой и без. Первый вариант - это волонтерское движение;

9. Подтверждение своей самостоятельности и взрослости. Став волонтером и работая над серьезными проблемами, люди проявляют свою зрелость и самостоятельность;

10. Ресурсные возможности. Работая волонтерами, люди становятся обладателями сопутствующих благ - поездок, интересных книг и фильмов, новых связей, возможности участия в интересных мероприятиях и т.д.

Основные направления волонтерской деятельности:

- Работа в детских домах и приютах
- Помощь ветеранам и пожилым людям
- Охрана окружающей среды и защита животных
- Молодежные патрли
- Восстановление и уход за воинскими могилами и памятниками времен Отечественной войны
- Экскурсионная деятельность
- Участие в акциях и мероприятиях, пропагандирующих семейные ценности, здоровый образ жизни, активную жизненную позицию, патриотизм, добровольческую деятельность и т.д.

Основные виды добровольческой (волонтерской) деятельности:

- *Профессиональное добровольчество*. Направлено на получение опыта работы по избранной специальности.

Например, будущие социологи, психологи, юристы, медицинские и социальные работники, педагоги выбирают волонтерское движение для приобретения профессиональных навыков.

- *Общественное волонтерство*. Нам очень известна массовая полезная работа: уборка клумб и парков, очистка водоемов, посадка саженцев и т.д. Цель такой работы - знакомство с новыми людьми, общение и помощь обществу.

- *Виртуальное добровольчество*. Бесплатная Интернет работа в домашних условиях. В отличие от других видов волонтерства виртуальная деятельность не ограничена временными рамками. Онлайн помощь может осуществляться в течение 24 часов в сутки, в выходные и праздничные дни, в любых погодных условиях.

- *Семейное добровольчество*. Это деятельность нескольких членов семьи (взрослые, дети)

История развития добровольческого движения в нашей стране связана прежде всего с деятельностью Русской православной церкви. Традиция безвозмездной работы в православных монастырях зародилась в глубине веков, после Крещения Руси в 988 году.

Российская история знает множество примеров добровольного благотворительного труда людей на благо нуждающихся в помощи.

Екатерина Великая, а затем императрица Мария Федоровна (жена Александра III) заявили себя в качестве благотворителей.

Но добровольная помощь была уделом не только людей из высшего света. История донесла до нас много обычаев, бескорыстной поддержки ближнего людьми простыми. Это и сборы пожертвований на строительство школ, больниц, возведение храмов и помощь в сборе урожая.

В XIX века в учрежденных земствами народных начальных школах учителя преподавали на безвозмездной основе. Первыми в мире женщинами-волонтерами (сестрами милосердия) были монахини московской Свято-Никольской обители.

Во время Русско-турецкой войны 1877-1878 годов они добровольно отправились на фронт для оказания помощи раненым солдатам. Подобное добровольческое движение среди женщин распространилось за рубежом и впоследствии получило название "Красный Крест".

В структуру Русского женского взаимно благотворительного общества входили курсы по обучению и профессиональной подготовке женщин, бюро по приисканию мест и занятий для женщин, совет по устройству общежитий, юридическая комиссия. В 70-х годах XIX века Высшие женские курсы на общественных началах стали работать в Москве, Казани, Киеве и Санкт-Петербурге.

«Добровольцами» в первую очередь называли людей, которые в военное время, не дожидаясь повестки на военную службу, шли защищать свою Родину, так было и в

Первую мировую войну, и в Великую Отечественную войну. В советское время – они ехали на Целину, строительство БАМа.

В настоящее время российских волонтеров объединяют такие крупные организации, как Ассоциация волонтерских центров (с 2014 года на постоянной основе работают более 200 тыс. волонтеров), "Волонтеры Победы" (с 2015 года 159 тыс.), "Волонтеры-медики" (с 2013 года 12,5 тыс.), Союз волонтерских организаций и движений (с 2009 года более 7 тыс.). На сегодняшний день на информационной платформе "Добровольцы России" зарегистрированы 3 тыс. 608 организаций и более 97 тыс. волонтеров. Из них большую часть составляет молодежь в возрасте 18-24 лет (порядка 58%), на втором месте - возрастная группа младше 18 лет (23%). Среди зарегистрированных волонтеров примерно 75 % женщин и 25 % мужчин. В Тульской области 58 организаций и около 2 тысяч добровольцев.

Одним из наиболее удачных решений, популяризирующих добровольческое движение в России, можно считать внедрение на государственном уровне «Личных книжек волонтера», которые предназначены для учета волонтерской деятельности и содержит сведения о «трудо-вом» стаже волонтера, его поощрениях и дополнительной подготовке; выдается органами испол-нительной власти и органами местного самоуправления субъектов РФ по месту жительства волонтера на основании его письменного заяв-

ления и личного идентификационного номера, который можно получить, разместив электронную заявку на ресурсе «Добровольцы России».

Стихотворение Генриха Акулова символично характеризует волонтерское движение в России:

«Добрых людей, как всегда не хватает,

Добрых людей, как всегда, дефицит.

Добрых людей не всегда понимают,

Сердце у добрых сильнее болит.

Добрые – щедро больным помогают.

Добрые – дарят тепло и уют,

Добрые – в ногу со слабым шагают

И никакого спасибо не ждут»

**Синицин А.В.,
учитель истории и
обществознания**

Мир станет прекраснее

Две тысячи восемнадцатый год объявлен годом волонтеров. Годом добрых, честных и бескорыстных людей. Я считаю, что это очень хорошая идея. Ведь в наше время очень многие люди нуждаются в чьей то помощи, и не только люди! Животные тоже не могут без неё обойтись.

В современном обществе создаются так называемые волонтерские движения, в которых состоит большая часть учащихся нашей гимназии. Эти ребята оформляют специальные волонтерские книжки, которые дают им возможность вступить в это движение.

Волонтер – это человек, готовый всегда помочь, не требуя ничего взамен, он дарит свою



заботу и любовь совершенно бескорыстно. Ведь человеку нужен человек, способный протянуть руку помощи.

Волонтерские бригады задействованы в разных сферах деятельности. Одни направляются в городские и областные больницы для помощи больным и пожилым людям, которые не имеют возможности передвигаться самостоятельно. Другие ведут организованную работу по защите животных и окружающей среды. Ребята направляют бездомных и больных зверушек в приюты, где о них смогут позаботиться. Целые отряды выезжают на уборку городских территорий и многое другое.

Я считаю создание волонтерских движений огромным шагом вперёд в образовании доброго и цивилизованного общества. Когда мы осознаем, что нуждаемся друг в друге и то, что имеем все возможности помочь кому-либо, тогда мир станет намного прекраснее и жить в нём станет ещё легче. Ведь человек будет знать, что он небезразличен огромному количеству людей. Взаимопомощь и понимание - единственный верный путь к преобразению мира, в котором мы живем!

**Диана Х.,
11 «Б» класс**

**Спешите делать
добрые дела!**



Отгремел салют в честь Великой победы. Наступают будние дни. И в праздничный день, и после него ветераны, которые являются хранителями памяти и знаний о Великой Отечественной войне, очень нуждаются в заботе. Наша задача – беречь этих пожилых людей, окружить их своим вниманием. Каждый из нас, правнуков героев войны, может оказать реальную помощь нашим дорогим ветеранам.

В своем дворе мы с ребятами организовали небольшую группу школьников и студентов, которые помогают ветеранам в их делах. День ото дня они всё более нуждаются в посторонней помощи в силу возраста и болезней. У нашей волонтерской команды есть несколько подопечных ветеранов и детей войны, которым мы оказываем посильную помощь в преодолении бытовых трудностей. Мы разделили всю помощь на ту, которую оказывают ребята постарше, и ту, которую можем оказать мы, малыши. Несколько дней в неделю мы по очереди навещаем своих подопечных, спрашиваем, чем мы можем им помочь. Кому-то необходимо убраться в квартире, кому-то сходить в аптеку или магазин, кого-то просто нужно сопроводить в поликлинику или в социальные службы. После оказания помощи мы устраиваем душевные чаепития с людьми,

которые ценят каждую минуту общения с нами, подрастающим поколением. В теплой обстановке мы слушаем рассказы ветеранов о военных событиях, смотрим фотографии, поем фронтовые песни. Это дает бесценную возможность услышать о тех ужасных событиях, опаливших их молодость и детство, но закаливших характер в преодолении тяжелейших последствий после войны, когда необходимо было восстанавливать страну.



Самое главное в этой важной заботе для пожилых ветеранов то, что они чувствуют постоянную, ежедневную поддержку, которая не приурочена к праздникам. Как трогательно видеть в их глазах радость и благодарность за нашу заботу. И нет большего счастья, чем улыбки на лицах любимых соседей-героев, переживших тяжёлые военные и послевоенные годы.



**Ева Г.,
3 «Б» класс**



Рядом доброе сердце.

Каждый человек однажды сталкивается с определенными трудностями. Невозможно предугадать, когда именно это произойдет, но в такие моменты каждому из нас необходима поддержка, понимание и забота. Каким бы самодостаточным не был человек, он никогда не справится с бедой в одиночку. Каждый из нас способен протянуть руку помощи. Думаю, в этом и состоит суть волонтерства. Оно призывает бескорыстно помогать тем, кто в этом нуждается, тем, кто попал в беду.

Забота об окружающих, помощь, пусть и не материальная, играют огромную роль в преодолении невзгод. Добрые поступки от чистого сердца способны сделать мир чуточку лучше. Смысл волонтерского движения в воспитании чувства ответственности, в пробуждении сочувствия, милосердия и сострадания.

Мне хорошо известно, какова цена такой помощи. Когда тебя поддерживают люди, не являющиеся тебе близкими друзьями, родственниками, сами находящиеся в трудном положении, когда рядом доброе сердце, переживать потери гораздо легче. Чтобы реализоваться как достойная личность, стоит хоть раз поучаствовать в волонтерском движении, ведь благородные поступки всегда согревают душу.

**Дарья К.,
11 «Б» класс**

Что для меня волонтерство?

Волонтерство – добровольная деятельность человека на благо широкой общественности без расчёта на денежное вознаграждение. Она включает в себя традиционные формы взаимопомощи и другие формы гражданского участия в форме безвозмездного выполнения работ. Я считаю, что в наше время волонтерство – необходимый род деятельности.

Во-первых, помощь окружающим, забота о природе побуждает людей делать наш мир лучше, чище, добрее, что, несомненно, очень важно сейчас. Во-вторых, будучи волонтером, человек учится чему-то новому, у него появляются новые знакомые, что полезно для молодёжи в наше время.



Подростки учатся ответственности, терпению, трудолюбию. В основе волонтерства лежит желание делать добрые дела, участвовать в различных проектах, направленных на помощь тем, кто в ней нуждается. Итак, волонтерство – не работа, это способность людей бескорыстно помогать. Люди, занимающиеся добровольной деятельностью, я считаю, достойны уважения и служат примером для остальных.

Диана С.,
9 «А» класс



Не будьте равнодушными

Волонтерство появилось достаточно давно. Волонтерство – это вид деятельности, которая нацелена на добровольную помощь друг другу. Сейчас волонтерские движения весьма распространены во всём мире, и их можно встретить почти везде. Волонтерство основано на добровольной бесплатной помощи. Отзывчивые люди пытаются помочь нуждающимся, а именно: престарелым, бедным, бездомным. Заниматься волонтерством могут абсолютно все люди, имеющие желание поучаствовать в сохранении и поддержании окружающего мира. Их помощь может начинаться с таких простых вещей, как посадка цветов, клумб, уборки мусора. В нашем городе тоже проходят благотворительные акции, одна из которых проходила на зоне отдыха «Голубая вода». Цель акции заключалась в помощи людям с ограниченными возможностями. Я ещё никогда в жизни не принимала участия в больших волонтерских движениях, но мне очень хотелось бы попробовать. Убедена, что благотворительность должна развиваться, и что люди должны быть неравнодушны к проблемам окружающего мира. И если каждый человек внесёт свой вклад в это большое общее дело, то мы сможем сделать наш мир лучше!

Ульяна М.,
9 «А» класс

Сделаем мир лучше

Кто такой волонтер? Волонтер – это человек, добровольно занимающийся безвозмездной общественно-полезной деятельностью. Им может стать любой гражданин: школьник, студент, пенсионер и так далее. Но можно однозначно сказать, что волонтер – человек особенный! Несмотря ни на что, он жертвует собой, своим временем, силами, ресурсами. И не потому, что так надо, а по доброй воле. Существует множество официальных видов волонтерства: патриотическое, событийное, социальное, медицинское, культурное, экологическое и так далее. Волонтерские организации в нашей стране были всегда. Например, недавно моей одноклассник спас прохожую, когда у нее поднялся сахар в крови. А сколько ребят в нашей гимназии участвовали в организации различных праздников? А тимуровское движение? Все эти люди помогали другим просто так! Так кто такой волонтер? Это настоящий герой! Волонтеры стали примером для подрастающего поколения. В молодых людях, узнающих о делах волонтеров, формируются терпимость, солидарность и искренность. Волонтеры просто делают мир лучше и добрее!

Илья З.,
9 «А» класс



Учимся помогать людям

Сейчас большое распространение получило такое явление как волонтерство. Оно несет в себе цель помочь всем нуждающимся на добровольных основаниях. Официально данное движение появилось в восьмидесятых годах, но люди помогали и будут помогать всегда. Волонтерством занимаются люди, принадлежащие к различным возрастным категориям. Значительную часть из них занимают подростки. Как правило, они не задумываются сильно о том, что это движение за собой несет и какие цели преследует. Молодых людей больше привлекает внешний вид и факт участия в организации. Волонтерство может обеспечить подросткам постоянный досуг и общение в кругу единомышленников. Люди, которые пришли в эту сферу, занимаются оказанием помощи тем, кому она нужна. Волонтеры присматривают за бабушками и дедушками. Они добровольно занимаются уборкой парков, ухаживают за бездомными животными. Конечно, волонтерство подразумевает бескорыстие, но стоит отметить, что люди все равно получают с этого хотя бы минимальную материальную выгоду.

Волонтерство - это движение, существовавшее всегда, но получившее особую значимость сегодня. Объединение этих людей показывает и доказывает, что людям никогда не будут безразличны проблемы и нужды других. Они всегда будут готовы помочь даже незнакомцу, позаботиться о животных или сделать уборку в парке

Лидия Ш.,

9 «А» класс

Если бы я был волонтером...

Волонтерство - это бескорыстная помощь нуждающимся. При этом волонтеры совершают добрые поступки по собственному желанию, не ожидая какой-либо выгоды для себя.

Для меня добровольная помощь кому-либо в чем-либо всегда являлась эталоном воспитания человека, примером для подражания. В наше время повышенной значимости денег - помощь, совершаемая бесплатно и по собственной воле, вызывает восхищение и удивление. Многие люди, восхваляющие отважность добровольцев, не предпочли бы заниматься волонтерством сами. Но у меня на это другие взгляды. Иногда у меня возникает вопрос: если бы я была волонтером, как и кому я могла бы помочь? Искать пропавших людей с группой других добровольцев я бы не захотела (это слишком тяжело морально). Из-за аллергии на шерсть, я бы не смогла ухаживать за животными или помогать в ветеринарной клинике. Но есть много других разновидностей волонтерской деятельности. Например, помочь пожилым людям сходить в магазин, убраться в квартире, полить цветы. Или облагораживать участок около подъезда или во дворе: посадить цветы, покрасить лавочки и бордюры. Также я могла бы присматривать за детьми, если родителям срочно понадобится отлучиться, а оставить малышек не с кем. К слову, существует множество способов оказания помощи. Каждый человек может выбрать "работу" по душе. Я считаю, что добровольной помощью должно заниматься как можно больше человек. Волонтерство - это не трудно, но невероятно важно.

Анастасия Г.,

9 «А» класс



По призванию души ...

Волонтерство - добровольческая деятельность. Современный мир полон несчастий и несовершенства. Волонтеры - это те люди, которые пришли по призванию собственной души, готовы помочь тем, кто в этом нуждается. Волонтерство - это не работа! За это не платят денег, это внутренняя способность людей, которым не все равно. Это редкая возможность помогать людям, общаться с ними, воплощать в жизнь идеи и постоянно действовать и идти только вперед. Добровольцы всегда активные и инициативные личности. Лучшей наградой для волонтеров является счастливый взгляд тех, кому удалось помочь. Очень часто мы видим объявление о том, что маленькие дети, больные опасными для жизни болезнями, нуждаются в средствах на лечение. И какое счастье, когда улыбающаяся семья, благодаря плодотворной работе волонтеров может увидеть своего здорового ребенка. Люди должны делать добрые дела, развивать себя как физически так и духовно, участвовать в различных проектах, направленных на помощь тем, кто в этом нуждается. Ведь если ты делаешь добро, оно к тебе возвращается. Волонтерство - это интересное занятие, которое приносит удовольствие, новые знакомства, а главное - прекрасные результаты. Давайте делать добро вместе!

Игорь К.,

11 «б» класс



Как вы относитесь к волонтерскому движению?



1. Выберите мнение, которое вы поддерживаете:

- а) Современному обществу не обойтись без волонтерского движения.
- б) Часто оно носит обязательно-пригудительный характер.
- в) Сейчас каждый сам для себя зарабатывает деньги и старается чего то добиться в жизни.



2. Что вы знаете о волонтерском движении?

- а) Много, могу поделиться опытом.
- б) Кое-что слышал(а).
- в) Ничего не знаю.



3. Ваше участие в волонтерском движении?

- а) Выступаю организатором или сам участвую.
- б) Слышал(а), но не участвовал (а).
- в) Ничего они не знаю.



4. Волонтерское движение – это:

- а) Необходимая составляющая гражданской позиции человека.
- б) Часто просто дань моде.
- в) Пустая трата времени.



5. Хочешь ли ты стать волонтером?

- а) Я – волонтер.
- б) Было-бы интересно.
- в) А зачем?

